

胜采一矿采油十队管井一班大腕云集

12朵“金花”拿下20多项革新成果

本报记者 顾松 通讯员 宋淑慧 张慧 王昕



在班组建设中,她们注重打造团队和谐精神,提升班组文化建设水平。班组凝练了以“扎根一线,爱班如家”为主要内涵的“金花文化”。

每一口井都不能掉队

“金花”,原意是美丽的姑娘。在胜利油田胜利采油厂采油一矿采油十队管井一班姐妹们眼里,扎根一线、快乐生活的采油女工最美丽。在风起黄沙遮天,雨来一片汪洋,素有“胜采西伯利亚”之称的宁海油区,这个管理3座计量站、1座配水间和全队2/3油水井,担负全队54%原油生产任务的女子班组,成立九年间,荣获“全国五一巾帼标兵岗”、“山东省工人先锋号”等50多项荣誉称号。

“T166-3井管线长,经常结蜡造成管内回压上升,报高压锅炉车冲洗管线,一套热洗流程下来需要花费6000元,大家看有什么好办法?”班长张俊英把姐妹们召集在一起,为生产解难题,大家你一言我一语热烈讨论起来。能否用相邻的T62-213这口高温井来给T166-3冲洗管线?一个减少班组成本支出、降低劳动强度的“土偏方”,在讨论中酝酿生成。经过风险消减评估和队技术人员分析论证后,管井一班在维修班的协助下,开始进行T166-3井冲洗流程改造。改造完成那天,她们有的站在井口观察变化、有的在计量站监测压力、有的沿管线巡查。随着闸门丝扣一点点开大,大家瞪起眼睛。初次冲洗十分平稳,倒回流程,看到T166-3井回压明显降低,姐妹们禁不住一阵欢呼雀跃……

受东营组出砂影响,管井一班辖区内86%的油井普遍存在着供液不足、出砂、结蜡等状况。特殊井多,管理难度大,“把每口井调整到最佳运行状态”,是全班姐妹最大的愿望。

每一项成绩都凝结汗水

管井一班“大腕云集”:12名女工中,有高级技师3名,技师2名,班组成员全部取得高级工职业资格认证,研制出20多项革新成果,14项获得国家专利。技术能力“含金量”相当之高。

2008年10月23日,对于管井一班的姐妹来说是個难忘的日子。这天,油田开发系统女子班组对抗赛上,张俊英、黄向梅、杨德芳、李东珍4人代表采油厂参赛,技压群芳,一举摘得团体第一名的桂冠,并荣立集体二等功。然而跟荣誉相比,最让她们刻骨铭心的是赛前艰苦训练的六十多个日夜夜。

自从集训开始,每天早晨四点起床就成了大家共同的“生物钟”,阴天下雨,雷打不动。每天刚蒙蒙亮,很多人还沉浸在睡梦中,职工培训学校技能训练场上就叮叮当当忙碌起来。

当时正值七月,将近40度的高温下,一身劳保服穿在身上,即使站着不动也止不住地冒汗,更不

为了赶走“拦路虎”,挪开“绊脚石”,她们总结运用“ABC油井循环管理模式”,精心培育长寿井。根据免修期的不同,将所管油井细分成A、B、C、D四大类,按照划分好的井类,班员与队技术员紧密结合,对油藏特性、单井史、一性资料汇总分析,综合考虑影响单井寿命的各种因素,确定出每口井的油藏动态、井下管柱、地面设施三个方面9项指标的预警值,找出班组层面的“可控点”,适时优化措施方案,实现动态管理的超前控制。

“每口井都是有温度,有感情的,就像自己的孩子。”她们根据每口井的“小脾气”、“小秉性”,给油井起昵称,建立了《油井健康查体档案》。T94井结蜡严重,需要定期测电流、加药、热洗,来不得半点马虎,要像对待婴儿一样百般呵护,大家亲昵地称它为“宝宝”;T62C65是一口侧钻井,容易偏磨、砂卡,管理时必须长冲程、慢冲次,起名叫“侧妞”,还有“大头”、“黏糊”、“波动”等等。在大家的悉心照料下,油井免修期达到了1143天,每年减少5口井的躺井次,节约成本60万元。

用说实话操作了,没几分钟就汗流浃背,每天下来,工服上满是“地图”。为了行动整齐划一、动作熟练准确,她们一招一式每个细节都练习上百遍,嗓子喊哑了,胳膊被三四十斤重的皮带轮压得片片淤青,脸被晒得一出汗就火辣生疼,但是她们始终咬牙坚持着。“参赛就要有全力备战的样子,要想比别人做得更好,就要流更多的汗、受更多的累、吃更多的苦。”捧着金灿灿的奖杯,笑容与泪水交织在一起,映衬得花儿更加鲜艳夺目。

管井一班始终把学习放在第一位,走进这个班的工作现场,你会感受到一种学技术、比操作、各个争当岗位能手的浓厚学习氛围,岗位既是阵地,也是课堂。

在这样的氛围下,“会干+巧干”班组竞相绽放出了“管理型金花”、“增效型金花”、“技术型金花”,呈现出“花开朵朵各不同”的喜人局面。

每一个姐妹都亲同手足

在管井一班姐妹们身上,丝毫没有采油女工那种经受风吹日晒后的沧桑,感受更多的是一种源自内心的乐观、开朗与自信。

“尝尝我带的饺子,特别香!”“快把衣服换下来,我给你洗一把。”回忆起九年的点点滴滴,姐妹们禁不住有些动容,“我们不是亲姐妹,胜似亲姐妹,拆也拆不开,打也打不散!”

由于队部岗站偏远,员工中午捞不着回家,姐妹们每天相处的时间远远超出了八小时,用她们的话说:“比跟自己家人在一起的时间还长!”如何才能让八小时工作之外的生活变得丰富多彩?工作闲暇之余,姐妹们常聚在一起学习手工编织、打快板、跳健身操,欢声笑语、其乐融融。

班组就是一个家,在这个家里,有欢乐,共同分享,有困难,一起帮忙。前两年,班员李东珍生病需要手术。考虑到父母年迈,她隐瞒病情住进了医院。手术前夜,张俊英赶到医院陪她一直到天亮。

第二天一早,张俊英一边帮李东珍梳理头发,一边安慰鼓励她,并与护士一起把小李推进了手术室。“手术完成,一出手术室,看到班组姐妹们都来了,焦急关切地问我感觉怎样?那一刻,心里说不出的感动。”术后姐妹们自发分成了几个小组,在不耽误工作的前提下,精心照顾好小李,直到病情稳定,才通知她的父母。当老人赶到医院,看到女儿恢复得这么好,握着大家的手连连道谢:“让你们受累了!”

家和万事兴。管井一班马上就要迎来10岁生日,一路走来有欢笑有泪水,几经磨砺也满载荣誉,但她们认为,收获最多、最值得珍惜的,却是彼此那份挚真、挚热、相互牵挂的深厚情感,姐妹们的心早已经融在了一起。

“便民春风”助力企业发展

利津县国税局北宋分局秉承“始于纳税人需求、基于纳税人满意、终于纳税人遵从”的纳税服务理念,以“新常态、新税风”为主题,与“春风伴税行”活动紧密结合,针对辖区内新办企业普遍存在的税收知识匮乏、办税流程不熟悉、易在办税环节上走弯路等情况,完善一系列服务举措,帮助新办企业合理规避涉税风险,扶持新办企业健康成长,深受纳税人欢迎。

宣传到位,让纳税人便捷办税。分局辖区企业大部分为小规模纳税人和个体工商户,很多纳税人由于税收知识掌握不足,在税务登记之后不按时申报,给纳税人自身和税务工作人员工作带来很大不便。分局通过税企QQ群、微信群沟通,发放宣传资料,开办新办企业培训班等方式,第一时间将最新税法、

政策送到新办企业手中,并就新办企业所关注的税务登记、办税流程、网络申报、发票领购、税收优惠等业务流程进行讲解示范,制作了新办企业相关业务流程告知书,详细告知纳税人不按时申报、不履行纳税义务时应该承担的后果,确保企业办税人员能够完全掌握相关信息。

走访到位,让纳税人轻松办税。分局根据辖区新办企业的实际情况,及时对企业情况进行调查研究,了解企业的生产经营情况和存在的涉税需求,分析新办企业在财务制度建设、账证管理和纳税申报等方面存在的问题,有针对性地采取帮扶措施,为企业把好关。利津顺泰建安工程有限公司在办理税务登记时,纳税人说明自己是销售工程用料,办理完成后核定了增值税,并开具了增值税发

票,可是没过几天,纳税人打电话,焦急地说发票对方企业不收。分局了解发现,企业应该开具营业税发票,应在地税办理业务,工作人员跟纳税人解释后,纳税人仍然不能完全理解情况,于是相关工作人员到公司找到纳税人,将详细情况告知了他,并告诉了他解决方法。现在,纳税人已成功在地税开具了发票,生意也做得红红火火,纳税人时常打电话向分局表示感谢。一件小事大大改善了征纳关系,不仅为纳税人解决了困难,也提高了税务人员的服务意识。

管理到位,让纳税人满意办税。分局一方面加强企业对税收政策执行效果的跟踪监控,针对企业在政策

执行过程中出现的问题,及时辅导纠正,帮助企业合理规避涉税风险;另一方面对企业实施申报提醒服务,尽最大可能满足企业的合理要求。另外,分局还对企业有针对性地进行纳税辅导,帮助企业尽快解决面临的涉税问题,力争把问题解决在萌芽状态,努力提高新办企业纳税人税法遵从度。

(利津县国税局北宋分局 马梅)

